

来源：人民网

就促进两岸经贸等领域交流与合作举行会谈

中台办与国民党参访团会谈取得12项初步成果

人民网北京3月30日讯 记者吴亚明报道：中共中央台湾工作办公室主任陈云林和有关部门代表，与中国国民党副主席江丙坤率领的中国国民党参访团，就促进两岸经贸等领域的交流与合作，30日晚上在钓鱼台国宾馆进行了会谈。中共中央台办副主任李炳才和农业部、商务部、海关总署、质检总局、民航总局的代表，国民党参访团部分成员参加了会谈。

陈云林表示，大力促进两岸经济交流与合作是我们的一贯主张。加强两岸经济合作，密切两岸经济关系，符合两岸同胞的共同福祉，也有利于台湾经济发展。在两岸同胞的共同努力下，两岸经贸关系持续发展，已成为台海地区和平稳定的一个重要因素。两岸同胞骨肉相亲、血脉相连，应该携手努力，创造两岸关系改善与发展的光明前景。

江丙坤表示，两岸经贸互惠有助于缓和两岸严峻形势，化解对立，合乎双方人民的期待，也利于提升台湾经济的竞争力，两岸应务实地加强经贸交流与民间往来。

会谈中，双方就加强两岸经贸等领域交流与合作，广泛交换了看法，取得如下初步成果：

——尽快推动实现两岸客运包机“节日化”、“常态化”，增加航点，扩大搭载对象，以满足广大台商、台生和两岸航空公司的要求。中共中央台办欢迎国民党继续前来磋商并积极促成台湾有关部门同意派出民间行业组织前来协商，获得具体成果。两岸货运包机，关系在大陆投资的电子信息类等台资企业的实际利益。可推动两岸有关民间行业组织，本着“共同参与、合作经营、利益共享、互惠双赢”的原则，交换意见。

——加强两岸农业合作。大陆方面欢迎台湾农民到福建、海南、山东、黑龙江、陕西等地的海峡两岸农业合作试验区及其他地方创业发展，为他们提供实实在在的支持和帮助，依法保护他们的正当权益。

——解决台湾农产品在大陆销售问题，关系到广大台湾农民特别是中南部果农、菜农等的切身利益，应尽快推动解决。大陆方面正在拟定解决这一问题所涉及的通关、检验检疫、物流等优惠政策和便利措施。欢迎国民党继续前来磋商并积极促成台湾有关部门同意派出农业民间团组与大陆有关民间行业组织充分协商，尽快就台湾农产品在大陆销售的相关问题作出安排。

——恢复对台输出渔工劳务合作业务，是台湾渔业界的迫切要求。应推动两岸民间行业组织，尽快就渔工人身意外和医疗保险、渔工风险保证金、渔工工资水平、渔工投诉制度、转船制度、双方通报机制、双方分别指定经营公司和使用统一合同文本及大陆渔工上岸休息场所等问题，进行协商，作出安排。

——鼓励和推动两岸金融、保险、运输、医疗等服务业的合作，加强两岸信息产业标准的研究和制定，促进两岸经济合作深入发展。

——大陆方面已制定、实施了台湾同胞投资保护法及其实施细则等一系列法律、法规和政策，依法保护台湾同胞在大陆投资的正当权益。赞成在互惠互利的基础上，商谈并签订保护台商投资权益的民间性协议。

——促进两岸县市之间、乡镇之间对口交流，建立相对稳定、长期的交流机制，加强区域合作，增进往来，相互帮助，共同发展。

——通过适当民间渠道磋商，促成早日实现两岸媒体互派记者常驻，促进两岸新闻交流。

——实施台湾学生与大陆学生同等收费标准、设立台湾大学生奖学金的办法，大陆有关方面正抓紧研拟，争取及早实施。

——大陆方面了解台湾旅游业者期待大陆居民赴台旅游的愿望，正在积极做好各方面的准备。同时，希望台湾方面为实现这一目标创造必要的条件。

——大陆方面在既有基础上，进一步研拟台湾同胞往来大陆的便利措施。

——推动两岸共同打击犯罪。

中共中央台办表示，希望台湾当局早日取消限制两岸经贸文化交流与人员往来的做法，以利于两岸关系发展。

中国国民党参访团是30日下午抵达北京的。中共中央台办副主任李炳才、中共北京市委副书记龙新民等到机场迎接。当晚，中共中央台办设宴招待了江丙坤一行。

中国内部审计协会. 版权所有 LT科技制作
协会地址：北京市海淀区中关村南大街4号
联系电话：010-82199846/47 电子邮件：xinxibu@263.net
Copyright (C) 2003 . All rights reserved